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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Problema do “fumo oleoso” 

 

Macau é uma cidade densamente povoada, com muitas residências e 

estabelecimentos comerciais. Muitos estabelecimentos de restauração situam-se no 

rés-do-chão de edifícios habitacionais e, devido à imperfeição das instalações de 

filtragem de “fumos oleosos”, emitem frequentemente fumos gordurosos, o que não 

só perturba os moradores dos andares superiores e envolventes, como também 

constitui uma ameaça para a saúde dos residentes, e a inalação contínua destes 

fumos pode causar doenças respiratórias. Caso se acumule gordura no sistema de 

exaustão, existe ainda o risco de incêndio. Em 2015, o Governo da RAEM realizou 

uma consulta pública sobre as normas de controlo de emissão de “fumos oleosos” em 

estabelecimentos de restauração e bebidas e do regime de regulação, no entanto, até 

ao momento, ainda nada se viu. A emissão de “fumos oleosos” dos estabelecimentos 

de restauração e bebidas é uma das principais fontes de poluição que afecta a vida 

quotidiana dos residentes e a qualidade do ar. Assim, o Governo da RAEM deve 

acelerar o processo legislativo sobre as normas para controlo de emissão de fumos 

oleosos em estabelecimentos de restauração e bebidas e o regime de regulação, e, 

em articulação com o lançamento do plano de apoio financeiro para equipamentos de 

emissão de “fumos oleosos” em estabelecimentos de restauração e bebidas, 

incentivar o sector a eliminar os equipamentos antigos de tratamento deste fumo, 

introduzindo técnicas mais eficientes de filtragem e controlo, a fim de reduzir o impacto 

na saúde e no ambiente da vida da população.  
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Em Janeiro do ano passado, na resposta a uma interpelação escrita de um 

deputado, o Governo afirmou que o projecto do regulamento administrativo 

sobre os “Critérios de emissão de fumos oleosos nos estabelecimentos de 

restauração e bebidas de Macau e as normas de gestão dos equipamentos” 

já entrou em processo legislativo, e na sequência da sua aprovação, iria 

estudar a necessidade de introdução de medidas de apoio. Qual é o ponto de 

situação da elaboração do referido regulamento administrativo? Quando é que 

se prevê a sua implementação? Neste momento, existem oficinas de 

transformação de produtos alimentares localizadas em zonas habitacionais, 

portanto, estas vão ser incluídas no âmbito da fiscalização? 

2. Com o impulsionamento das diversas políticas nacionais, o Interior da China 

tem vindo a introduzir sistemas de monitorização online dos “fumos oleosos” 

dos estabelecimentos de restauração e bebidas, o que permite aos agentes 

da autoridade, sem necessidade de se deslocarem pessoalmente ao local, 

monitorizarem, de imediato, se a emissão de “fumos oleosos” naquela zona 

cumpre os critérios nacionais, efectivando assim o novo modelo de 

"prevenção humana + controlo técnico", aumentando significativamente a 

eficiência da execução da lei e resolvendo com precisão a poluição causada. 

As autoridades devem estudar a introdução de um sistema de monitorização 

digital, com vista a elevar a eficácia da execução da lei e a resolver este 

problema. Vão fazê-lo? 

3. De acordo com o Segundo Plano Quinquenal de Desenvolvimento 
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Socioeconómico da Região Administrativa Especial de Macau, "iremos 

promover a aplicação de tecnologia de protecção ambiental no tratamento de 

fumos oleosos”, e as autoridades competentes estão a proceder à próxima 

fase do planeamento de protecção ambiental. Na próxima fase de 

planeamento ambiental, as autoridades devem incluir critérios para melhorar 

a emissão de “fumos oleosos” e incentivar o sector a adoptar as respectivas 

técnicas de tratamento. Vão fazê-lo? 

29 de Maio de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ho Ion Sang  


